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СУД ЯК ОБОВ’ЯЗКОВИЙ УЧАСНИК ЦИВІЛЬНИХ 

ПРОЦЕСУАЛЬНИХ ВІДНОСИН 

Існування цивільних процесуальних відносин нерозривно пов’язане з 

діяльністю суду, оскільки суд є єдиним органом влади, який наділений 

компетенцією здійснювати правосуддя в Україні. Після подання заяви до 

суду будь-які дії набувають статусу юридичних фактів і породжують 

правовідносини між судом і особами, на захист прав яких була порушена 

цивільна справа у суді, що зумовлює обов’язкову участь суду в розгляді 

цивільної справи. 

Єдиним постійним і незмінним суб’єктом цивільних процесуальних 

правовідносин є суд. Від імені суду виступає суддя, який одноособово, а в 

окремих випадках колегіально розглядає цивільну справу. Також у 

випадках, визначених процесуальним законом, право вирішувати справи у 

складі суду разом із суддею мають народні засідателі. Під час цивільного 

судочинства зв’язки процесуального характеру виникають між судом та 

учасниками судової справи. Так як суду надається головна роль у 

виконанні завдань цивільного судочинства, то у цивільному процесі суд 

займає ту ж саму керівну роль. Цивільні процесуальні відносини 

характеризуються як владні, бо немає рівності між судом та іншими 

учасниками процесу. Суд може вимагати виконання певного обов’язку від 

учасника процесу, а також вправі застосувати певні заходи впливу до 

нього, що визначає цивільні процесуальні відносини як такі, що мають 

владний характер. 

Суд перевіряє наявність або відсутність підстав для відкриття 

провадження у справі, створює умови для її розгляду та своїм владним 

актом вирішує спір між сторонами, чим здійснюючи захист порушеного 

чи оспореного суб’єктивного цивільного права та/або охоронюваного 

законом інтересу [1, с. 80]. Значимість суду у цивільному процесі 

визначається обсягом його повноважень під час здійснення розгляду 
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цивільної справи. Як уповноважений законом орган – суд здійснює 

керівництво процесом, спрямовує дії всіх учасників процесу, роз’яснює 

особам, які беруть участь у справі, їх права та обов’язки, забезпечує 

виконання ними процесуальних прав і обов’язків, попереджає про 

наслідки вчинення або не вчинення процесуальних дій, надає особам, які 

беруть участь у справі, сприяння в реалізації їх прав, створює умови для 

всебічного і повного дослідження доказів, встановлення фактичних 

обставин і правильного застосування законодавства при вирішенні 

цивільних справ, вирішує всі питання, що виникають при розгляді справи 

[2, с. 195]. Аналіз норм цивільного процесуального законодавства дає 

підстави стверджувати про наявність значного обсягу обов’язків, що 

покладаються на суд з метою забезпечення справедливого, 

неупередженого та своєчасного розгляду і вирішення цивільних справ [3, 

с. 42]. Усі повноваження, що має суд під час здійснення цивільного 

судочинства, вказують на те, що розгляд цивільної справи не може 

відбуватись без участі суду. 

Враховуючи вище наведене, можна зробити висновок, що суд – це 

обов’язковий суб’єкт цивільних процесуальних правовідносин, що має 

бути безкорисним та об’єктивним у вирішенні справи та винесенні 

рішень. Численні повноваження суду суворо визначені законом і 

спрямовані на досягнення мети цивільного судочинства – захист прав та 

інтересів особи. 
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ПРАВО НА ОСОБИСТЕ ЖИТТЯ: 

ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ 

У даний час в українському законодавстві існує значна кількість норм, 

які регламентують питання охорони особистого життя. Норми, що 


